

परंपरा आणि नवतेचा संगम

नव शक्ति

महाराष्ट्र

▲ वर्ष १० ▲ अंक २८१ ▲ सोमवार ▲ २६ ऑगस्ट २०२४ ▲ पाने ▲ २० ▲ किंमत ₹ ५ ▲ पुणे किंमत ₹ ६ फक्त ▲ marathi.freepressjournal.in Reg.No.MCS/049/2021-23/RNI No.16911

आज
श्रीकृष्ण
जन्मोत्सव

टाण्यात थरांचा थरा
दहा थरांचा यशस्वी मनोऱ्याची प्रतीक्षा कायम. रिसे कलाकारांची मोठ्या प्रमाणात हजेरी. टाण्यात साडेचार हजार पोलीस तेनात. गोविंदा पथकांवर लाखोच्या बक्षिसांची उघडण. **टाणे पाव**

भारताच्या तन्वीचा अ
कनिष्ठ आशियाई बॅंडमि
वर्षाखालील गटात विजेत
घातली. **क्रीडा पाव**

महिला अत्याचार अक्षम्य अपराध

कोलकाता, बदलापूर घटनेनंतर पंतप्रधान मोदी यांचे प्रथमच भाष्य

जळगाव/विजय पाठक
महिलांवरील अत्याचार हा अक्षम्य अपराध आहे. तो करणाऱ्यांना मदत करू नका. सरकारे घेतील आणि जातील, पण स्त्रीची सुरक्षा करणे हे आपले कर्तव्य आहे. पीडित महिला, मुली या घरातूनच 'ई-एफआयआर' दाखल करू शकतात. केंद्र सरकार अत्याचार रोखण्यासाठी दक्ष असल्याचे सांगत अत्याचार करणाऱ्यांविरुद्धात सरकार कठोर कायदे करणार असल्याची घोषणा पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी रविवारी जळगावला 'लखपती दीदी' संमेलनात खोलतांना केली.



महिलांवर अत्याचार करणारे माफीला पात्र नाहीत

महिलांवर अत्याचार करणारे नरक्षम माफीला पात्र नाहीत, अशा घटनेतील आरोपींवर कडक कारवाई झाली पाहिजे. मो प्रत्येक राजकीय पक्ष आणि राज्य सरकारला संगु इच्छित की, महिलांवर होणारे अत्याचार अक्षम्य आहेत. कोणीही दोषी असेल त्याला कडक शिक्षा झाली पाहिजे. कोणीही आरोपीला पाटीली घालण्याचे प्रयत्न करू नयेत. महिलांवर होणऱ्या अत्याचाराच्या प्रकरणात दोषीला शिक्षा देण्यासाठी राज्य सरकारसोबत केंद्र सरकार युद्धा दोषीला शिक्षा देण्यासाठी खांबाला खांबा लावून उभे असेल.

जळगावला बघत गटाच्या ४८ लाख सदस्यांना २,५०० कोटींचे वितरण आणि २६ लाख बघत गट सदस्यांना ५,००० कोटींचे बँक कर्ज ई-वितरण 'लखपती दीदी' संमेलनात पंतप्रधान मोदी यांच्या हस्ते पार पडले. खाद्यसंगी देशातील विविध राज्यातील अकरा दीदींना लखपती झाल्याबद्दल पंतप्रधानांचे हस्ते प्रमाणपत्र देण्यात आले. सोमवारी असलेल्या श्रीकृष्ण जयंतीच्या शुभेच्छा दीदींना देत पंतप्रधानांनी भाषणास सुरुवात केली. दोन लाखांवर उपस्थित

महिलांवरील अत्याचार रोखण्यासाठी केंद्र कठोर कायदे आणणार

नव्य भारतीय टॅड न्यायसहितेनुसार महिलांना आता घरबसल्या अत्याचारांविरुद्धात 'एफआयआर' दाखल करू शकणार आहे. त्यामुळे गुन्हाची 'एफआयआर' लगेच नोंद होऊन कारवाईला वेग देणार. महिलांवरील अत्याचार रोखण्यासाठी केंद्र सरकार नवे कठोर कायदे आणणार आहे, अशी महिलांसाठी मोदींनी दिली. स्वातंत्र्यानंतर जिल्हे महिला सक्षमीकरणसाठी मोदी सरकारने काम केले आहे, जितके आतापर्यंत कोणत्याच पक्षाने केले नसेल, असे मोदी म्हणाले.

महिलांना त्यांनी 'मातांचा महासागर' म्हणून संबोधित केले. पंतप्रधानांनी नुकताच केलेला परदेश दौरा आणि तेथे भेटलेले महाराष्ट्रातून, तेथील त्यांना आलेले अनुभव विषय करताना पंतप्रधानांनी महाराष्ट्राचे कौतुक केले, तेथे तयार

केलेल्या 'कोलकाता मेमोरिअल'चा त्यांनी गौरवपूर्ण उल्लेख केला. महाराष्ट्राचा सेवाभाव उच्च आहे. येथील मान्यताकरीने देशाला प्रेरित केले आहे. असे सांगत राजमाता जिजाऊ, सावित्रीबाई फुले यांचा उल्लेख करत त्यांचे कार्य आजच्या

पिढीला प्रेरणादायी असल्याचे त्यांनी सांगितले. आपणास ३ कोटी 'लखपती दीदी' करायचे असल्याचे सांगत महिला सक्षमीकरणसाठी शासनाने अनेक योजना आणल्या असून, त्याचा लाभ महिलांना झाला, असा

'लखपती दीदी' योजनेमुळे येणारी पिढीही मजबूत होईल. कारण एक महिला लखपती झाली की एका परिवाराचे भाग्य बदलते. असे सांगत त्यांनी, भारत तिसरी मोठी लाकड होत असून त्यात महिलांचा मोठा वाटा आहे, असे गौरवपूर्ण उद्गार काढले. २०२४ पर्यंत ३५ हजार कोटींपेक्षा कमी बँक कर्ज दिले गेले, पण गेल्या दहा वर्षांत ९ लाख कोटी मदत केली गेली. ही मदत ३० पट असून यामुळे देशाची मजबूती वाढल्याचे () **संविध पानावर**